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Základní škola Písnická v Praze 12, Písnická 760/11, Praha 4 – Kamýk
IČ: 613 882 54, Tel./Fax: 241 470 306, zspisnicka@zspisnicka.cz, www.zspisnicka.cz
Žádost

o prominutí nebo snížení úplaty za vzdělávání a školské služby ve školách nebo školských zařízeních podle ustanovení  § 123 odst. 4 a 5 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů na období školního roku 20 … /20 … .

Příjmení a jméno žadatele(ky): … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

Trvalé bydliště : … … … … … … … … … … … … … …   … rodné číslo: … … … … 
Žádá o osvobození - snížení* úplaty za zájmové vzdělávání 

ve školní družině -školním klubu - středisku volného času*               od měsíce … … … … 
Jméno žáka: … … … … … … .… … … … …  … … … …          rodné číslo: … … … … 
Poučení:

O prominutí nebo snížení jednotlivých úplat za poskytované vzdělávání nebo školské služby rozhoduje ve správním řízení ředitel školy ve smyslu ustanovení §183 školského zákona. S uvedenými

údaji musí škola nebo školské zařízení podle ustanovení §28 odst. 4 školského zákona nakládat v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů v platném znění.
Osvobozen od úplaty podle ustanovení §11 odst. 3 vyhl. MŠMT č. 74/2005 Sb. o zájmovém vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů, bude ten zákonný zástupce žáka, který pobírá dávky pěstounské péče v souladu se zákonem č. 117/1995 Sb. , o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů.

Snížení úplaty může být podle ustanovení §11 odst. 4 vyhl. MŠMT č. 74/2005 Sb.  poskytnuto zákonnému zástupci účastníka zájmového vzdělávání, který se účastní více činností poskytovaných daným školským zařízením.
Nárok na prominutí nebo snížení úplaty doloží zákonný zástupce žáka potvrzením plátce stanovené sociální dávky  (viz str. 2) při podávání žádosti. V tomto smyslu je žadatel povinen písemně informovat ředitele základní školy o změnách rozhodných pro nárok na prominutí nebo snížení úplaty a to nejpozději do 5 dní od doby, kdy se o takové skutečnosti dozvěděl. Uvedením nesprávných nebo neúplných údajů a nebo zatajením údajů souvisejících, se žadatel dopouští přestupku podle ustanovení § 21 odst. 1 písm. b) nebo c) zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů. 
Prohlášení žadatele(ky):

Prohlašuji, že jsem se seznámil(a) s podmínkami pro prominutí nebo snížení úplaty za poskytované vzdělávání a veškeré údaje uvedené v této žádosti jsou pravdivé. Jsem si vědom(a) případných následků, které by pro mne z uvedení nepravdivých údajů vyplývaly.

* Nehodící se škrtněte

V Praze dne … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … … 

                                                                                                                               Podpis žadatele(ky)

Část sloužící pro potvrzení sociálních dávek
Potvrzení plátce dávky (datum, podpis a razítko) v souladu

s uplatňovaným požadavkem od uvedeného měsíce (viz str. 1)

příslušného školního roku
	Druh sociální dávky
	

	Dávka pěstounské
péče

	Nárok na dávku pěstounské péče      JE – NENÍ*

	Popis vážné životní situace dítěte, při sociálním znevýhodnění aj.
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