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   Základní škola Písnická v Praze 12, Písnická 760/11, Praha 4 – Kamýk
                                                IČ: 613 882 54, Tel./Fax: 241 470 306, zspisnicka@seznam.cz, www.zspisn
Zápis ze zasedání školské rady při Základní škole Písnická v Praze 12

Datum: 31.10.2017 zasedací místnost ZŠ Písnická 

Přítomni: 
Mgr.. Renáta Bendová, DiS. – předseda ŠR za učitele


Mgr. Daniela Krejčíková – za učitele

Magda Krejčová – místopředseda ŠR za rodiče

Ing. Zuzana Bernasová – za rodiče 

Mgr. Lenka Bukovská – za zřizovatele

Šárka Hoffmanová – za zřizovatele
Hosté: 

Mgr. Hana Tichá – výchovný poradce pro 1. stupeň ZŠ Písnická
                                                          a zástupkyně ředitelky školy pro I. stupeň
Mgr.  Eva Čulíková – ředitelka školy
Paní Radka Mašková – z řad rodičů - KPZŠ
Program jednání:
1) Přivítání
2) Představení nové paní ředitelky Mgr. Evy Čulíkové
3) Výroční zpráva

4) Nastávající volby do školské rady – působení nové školské rady od 02/2018
5) Pozvání na  ,,VÁNOČNÍ JARMARK“ - dne 6.12. 2018 od 17:00 hod.
6) Diskuze a rozloučení
Průběh jednání:

Ad1) Jednání zahájila předsedkyně ŠR Renáta Bendová, přivítala přítomné a seznámila je s programem jednání. Zápisem byla pověřena Renáta Bendová.
Ad 2) Představení paní ředitelky. Paní ředitelka dostala slovo, kde zhodnotila, co se již na škole podařilo změnit, co je v dalších plánech, které korespondují s její vizí do budoucna.

 Ad 3) Odsouhlasení výroční zprávy elektronickou formou s datem elektronického odeslání.
Ad 4) Předsedkyně ŠR oznámila nastávající volby, členové školské rady se shodli, že volby do školské rady by měly být uskutečněny již v prosinci 2017. Padly návrhy, jakou formou je potřeba oslovit rodičovskou veřejnost.
Ad 5) Paní předsedkyně školské Renáta Bendová pozvala členy školské rady, za zřizovatele a za rodiče na ,,VÁNOČNÍ JARMARK“, který se bude konat dne 6.12. 2017 od 17:00 hod.
Ad 6) V rámci diskuze byly probrány problémy mediálního uveřejnění bodového systému ZŠ Písnická v Praze 12, kdy paní ředitelka Mgr. Eva Čulíková objasnila celou situaci a vysvětlila, že je v úzkém kontaktu s vedoucí odboru školství na MČ Praha 12 paní Mgr. Yvetou Němečkovou a je připravena ze všech závěrů jí předat výstup.
Dále, během diskuze proběhla velmi vstřícná debata na téma ,,UČEBNA V ZAHRADĚ“, která je již uskutečněná od konce dubna minulého školního roku a byla plně žáky využívána. Realizátorkou tohoto grantu je paní Mgr. Daniela Krejčíková.

 V pokračující diskuzi paní ředitelka Mgr. Eva Čulíková zmínila školní parlament, který je realizovaný začátkem tohoto školního roku, a je pod vedením paní učitelky Mgr. Hany Ložinské. Paní ředitelka oznámila, že školní parlament má připravený nový návrh loga školy a na tom intenzivně pracuje.

Také byla pozornost věnována obnovení certifikace ,,Rodiče vítání“, tento projekt od roku 2012 má na starost paní Mgr. Renáta Bendová, DiS. Dále nebyl přehlídnut festival ZE MĚ MY, který probíhá na všech školách Prahy 12. Tento školní rok je hlavním koordinátorem ZŠ Písnická v Praze 12. Hlavní koordinátor tohoto projektu je Mgr. Dagmar Kadlecová. Výstupem tohoto projektu ze všech škol je vernisáž, která se koná na naší škole ve dnech od 20.11. do 24.11. 2017 v čase od 16:00 do 20:00 hod. 

Rozloučení a prohlídka některých prostor školy, kde probíhaly změny.
Zápis vyhotovila: Mgr. Renáta Bendová, DiS.
Zápis ověřila:       Mgr. Lenka Bukovská



Fakultní základní škola při Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy
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